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Балтійські країни закликали
Європу забути про
нормальні відносини з
Росією
17:28 23.04.2026 Чт

Країни Балтії пройшли через те, чого так боїться решта
Європи

3 хв

 СЕРГІЙ КОЗАЧУК

Фото: Балтія закликає Європу не повертатися до відносин з РФ (Getty Images)

Балтійські країни - Естонія, Латвія та Литва - остаточно
розірвали економічні зв'язки з РФ та закликають решту Європи
не повертатися до нормалізації відносин з агресором.

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Bloomberg.

Читайте також: У Росії не буде ресурсів на повноцінну війну в
країнах Балтії, - ЦПД

Позиція країн Балтії

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна наголосив, що
повернення до колишніх відносин з Москвою неможливе .

За його словами, Європа вже розуміє необхідність постійного
тиску на Росію. Очільник відомства підкреслив, що наразі
немає жодного серйозного бажання озиратися назад, оскільки
Росія залишатиметься агресивною країною навіть після
настання миру.

Попри те, що деякі європейські лідери, зокрема в Бельгії та
Болгарії, закликають до зближення з РФ з міркувань так
званого "здорового глузду", балтійський регіон демонструє
повну переорієнтацію на Захід.

Це перетворилося на довгострокові структурні зміни, що
ґрунтуються на жорсткій позиції проти російської агресії .

Економічні наслідки та зміни

Відхід від російської енергетичної та торговельної залежності
став драматичним економічним зсувом для регіону.

За даними аналітиків, загальний обсяг торгівлі Естонії, Латвії та
Литви з Росією впав на 91% у період між 2021 та 2025 роками.

У Латвії обсяг вантажних перевезень залізницею скоротився
вдвічі через відмову від транзиту російського вугілля та нафти.
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Водночас Литва значно посилила власну енергонезалежність,
збільшивши інвестиції у сектор на 25%. Це дозволило вчетверо
наростити виробництво відновлюваної енергії та наблизитися
до самозабезпечення.

Сотні приватних компаній також були змушені змінити методи
ведення бізнесу.

Наприклад, естонські виробники деревини за лічені місяці
замінили російську сировину поставками зі Скандинавії,
перейшовши на роботу з десятками нових партнерів.

"На практиці це означає, що нам зараз потрібно розмовляти з
постачальниками більше англійською, ніж російською", -
зазначила виконавча директорка естонської компанії Puidukoda
Евелі Опманн.

Нова реальність регіону

Прем'єр-міністр Латвії Евіка Сіліна зазначила, що
повномасштабне вторгнення РФ в Україну безповоротно
змінило транзитний сектор Балтії.

Тепер місцева інфраструктура та порти мають адаптуватися до
нової економічної та безпекової реальності, де співпраця з
агресором стає неможливою.

Наразі у Латвії навіть розглядають можливість прийняття
законодавства, яке б публічно визначало компанії, що досі
продовжують торгувати з Росією та Білоруссю, аби
стимулювати їх до повного розриву зв'язків .

Загроза з боку РФ

Нагадаємо, останнім часом Росія посилила агресивну риторику
щодо регіону. Зокрема, Москва почала погрожувати Фінляндії
та країнам Балтії застосуванням "права на самооборону",
звинувачуючи їх у причетності до атак безпілотників на
російські об'єкти.

Водночас у Центрі протидії дезінформації зазначають, що РФ
намагається залякати європейців самою можливістю
конфлікту, хоча насправді агресор не має достатньо ресурсів
для розгортання повномасштабних бойових дій на території
Балтії.

На цьому тлі держави Євросоюзу з різною швидкістю
готуються до відбиття потенційної агресії , проте саме сусіди
Росії найкраще розуміють методи Москви та найбільш активно
зміцнюють свою обороноздатність.
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